



# 梦想放飞的地方

## ——合肥46中南校区办学侧记

2012年8月28日,合肥46中南校区新校落成暨办学一周年纪念大会隆重举行,此次纪念大会吸引了安徽省教育厅、合肥市教育局、各级政府以及50多所学校参加,是什么让一所学校如此快的声名鹊起?带着这个问题,记者走进了46中南校区的校园。

汪陈超 桑红青



### “把学校建设成 师生成长的幸福家园”

“这一切,都应当归功于我们学校一年来实施的‘六大行动’”。记者在合肥46中南校区采访时,听到最多、最集中的就是这样的观点。该校校长陈爱华告诉记者:办学以来,学校始终把学生发展、教师发展、学校发展作为一切工作的出发点。紧紧围绕“质量立校、科研兴校、文化强校、特色名校”的办学思路,努力践行“营造书香校园、聆听窗外声音、师生共写随笔、培养卓越口才、打造幸福课堂、建设数字校园”六大行动是学校成功的秘诀。

### 年轻的学校却拥有大量名师

昨天,记者在教学楼二楼教室办公室遇到了包河区师德楷模陈晓霞老师正在和学生交流,她说,“学校氛围很好,学校充分考虑到教师自身发展的需要,尽一切可能为教师个性特长的合理发展搭建舞台。”

分管教学的46中南校区副校长房芳充满骄傲地说,“学校师资由面向全国招聘的优秀教师、从合肥46中、48中抽调的教师以及从全区现有编制的教师中遴选的骨干教

师三部分组成,市级以上教坛新星和市级以上课堂教学评比一等奖获得者占全校教师比例达40%,这个比例在包河区是绝无仅有的,在合肥市可能都是最高的了。”

### 精心为孩子们打造“幸福课堂”

合肥46中南校区在2011年11月提出了打造“幸福课堂”这一理念。小组自主合作式的课堂教学模式大大激发了孩子们的探究热情,同时也让孩子们学会了合作,懂得了相互之间协作的重要性。

校长陈爱华介绍说,学校教育教学好比一艘船,而与之相配套的这德育五大工程就像给船配上桨。学生光学业成绩好显然是不够的,只有借助桨,才能航行更远。

### “课程超市”

#### 由学生自由挑选喜欢的课程

同时,学校组建了近20个各类社团,形成“课程超市”由学生自由挑选、自愿参与,为学生兴趣的培养、特长的发挥提供了平台。学校的射击队7月份代表合肥市参加“瓦尔特林”全国中学生射击比赛,取得了团体第九名的好成绩。在包河区第五届中小学生田径运动会上获初中组团体总分

前三名,2012年体育中考位列包河区第一名,李潇是该校的优秀毕业生,今年他以优异成绩考入合肥六中。说起母校,李潇一脸兴奋。他说:“非常庆幸自己能够在46中南校区上学,我不但喜欢学习文化课知识,还更喜欢参加各种社团来锻炼自己的能力,提高自己的综合素质。”

短暂的采访结束了,可是46中南校区的发展给我们带来许多启示,著名教育家乌基申斯说教育的一切出发点都是为了学生幸福的生活,我想46中南校区不正是朝着这个方向前行吗?

### 链接 滨湖万科城

滨湖万科城,位于合肥市滨湖新区城市主干道云谷路与四川路交会处,为国际金融后台服务基地核心地段,总建筑面积约46万平方米,绿化率约40%,4000余户家庭在此共同成长。

滨湖万科城,以绿色现代生活为规划理念,糅合泰式园林热情、神秘、浪漫的异域风情,提升滨湖绿色一星建筑标准,融合区域与城市发展,创造多元、开放的生态居住区,贡献新一代城市居住中心。

## 在这里, 聆听花开的声音

合肥一六八玫瑰园学校正式启用  
优质教育向经开区延伸

9月2日上午,伴随着隆重的开学典礼,合肥一六八玫瑰园学校拉开了新的序幕。正所谓“一园玫瑰,香满合肥”!

### 全新体制 和谐发展

合肥一六八中学副校长、玫瑰园学校校长杨会谦说,一六八玫瑰园学校将把应试能力教育和素质教育有效结合起来,激活学生自主创新欲望,激发学生文化创造活力,培养孩子的良好心理素质,让每一个孩子在这里快乐学习、健康成长。值得一说的还有玫瑰园学校的老师。早在今年初,该校就面向全国招聘优秀教师,要求业务素质过硬,学历高,敬业精神强。目前,玫瑰园学校的教师队伍不仅年龄结构合理,理念先进,师德高尚,而且新进教师都在合肥一六八中学以及屯溪路小学等知名学校进行了为期半年的实习,很好地继承和学习了合肥一六八中学的先进办学理念和校园文化。

### 创新理念 活力充沛

在课程设置上,除了按照规定开足开齐开好国家课程、地方课程外,该校将开设各类校本课程,如:学生礼仪课、心理健康课、阅读欣赏课、经典诵读课、习字课等,推动学生全面发展。通过开展主题丰富的研究性学习和形式多样的社会实践活动,培养学生的创新意识和实践能力。此外,一六八玫瑰园学校还将充分利用自身的地理优势,借助合工大、安大等高等学府及经开区大型企业的资源,让孩子们在丰富的校外课程中得到启迪和滋养。

谢静 桑红青

# 锦绣大地城 花园之城

## 建材品质优良

花园置业(合肥)有限公司,是一家由台商独资,包含多种经营项目的综合型发展企业,锦绣大地城作为花园置业重点打造的标杆品质社区,在建筑材料的要求与选择非常严格,与三菱电梯、罗克迪系统窗、STO真

石漆等一批国际著名品牌强强联手,保障产品质量和业主生活品质的不断提升。在合肥城南这片锦绣大地上,一座住宅新城即将惊艳亮相。

## 交通顺畅无阻

锦绣大地城地处合肥南部中轴线,位于金寨南路与锦绣大道、翡翠大道交界处。金寨路是经开区通往市区和上派的城市快速干道,从这里到三孝口约18分钟车程,到肥西上派约10分钟车程;锦绣大道向东通往滨湖新区,近期锦绣大道还将拓宽至双向八车道;西面翡翠

路可通往政务新区;项目往西500米左右即为翡翠湖、国宾馆、大学城;往北只需坐三站车(不到2公里)就是明珠广场、易初莲花购物中心。规划中轨道交通3号线大学城站也近在咫尺,特别是后期轨道交通的建设,将再次升级区位优势。

## 周边环境优美

紧邻锦绣大地城西侧是2000亩的翡翠湖,有蓝天碧水、小桥流水、鹅卵石、沙滩、木栈道……处处体现生

态与自然;翡翠湖国宾馆是政府接待国内外贵宾的迎宾馆,更添几分神秘。



## 完美配套设施

教育配套拥有安徽大学、合肥工业大学南区、润安公学、168中学、中锐国际学校知名等;商业配套拥有大润发、易初莲花国际化大超市,欧洲风情街等;酒店有合肥索菲特明珠国际、娱乐方大酒店、塞纳维河畔酒

店、花园大酒店、钱柜KTV等;出行可乘坐230、150、30路等公交车;健康配套可享受安徽口腔医院、安医大二附院等优良服务;休闲旅游配套有翡翠湖景区、徽园、海洋世界、欢乐谷等。有家如此,人生得意。

## 巨大升值空间

现在的经开区和肥西,可以说是“你中有我我中有你”,一旦开始“西崛”,那么锦绣大地城的房产证归属地将由肥西变成合肥,在

道路建设、城市规划和管理上将会更加便捷,届时,这对很多人来说,都是一个利好消息,因为自此可以与大城更近一步。

## 生活安心放心

锦绣大地城一期规划建设面积约23万平方米,住宅、商业体、车库组成;二期规划中,建筑面积约20万平方米。小区规划超过5万平方米大型商业综合体,规划定位为区域商业副中心,不仅满足自身休闲配套需要,还辐射周边几公里生活圈。

楼栋布局采用宽楼距布局,绿化率高达50%。交通规划采用人车分流,车可以从车行入口直接开入小区的地下停车场,下车后通过停车场住户入口回家;行人通过地面人行道步行直接到住户入口。住在这里,安全又舒适。项目目前推出了限时优惠4980元/平方米,住品质楼盘,观怡人美景,还在锦绣大地城。

楼栋布局采用宽楼距布局,绿化率高达50%。交通